重拳出击解决问题 深入调查顽疾成因



本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 齐卡蒙)近日,舟山国际水产城区 域被发现存在违法搭建、车辆乱 停、杂物乱堆、乱晾晒等现象。针 对上述问题,区综合行政执法局迅 速做出反应,于昨天上午联合沈家 门街道、舟山国际水产城、泗湾村 委等进行整治。

在舟山国际水产城大门西北

侧、渔市大街南段,有不少水产企 业建立的用以进行水产加工、冷 藏、制冰等为主的厂房,厂区外是 沿街的水产门市部和各类小店。 当天上午,记者看到,部分水产门 市部外高高堆起了多列空塑料 盒,路两旁的机动车与非机动车 停放随意,角落里还堆积了各种

城管队员重点对该区域的车 辆乱停、物资乱堆情况进行了集中 整治,对相关经营户进行了提醒并 开具《限改通知书》,责令相关业主 在厂区内划好停车位以及物资堆 放区域,将各类物资分类堆放、车 辆停放整齐有序,要求在5月20日

随后,记者又来到凯升水产 二楼楼顶。几名城管队员正在 这里进行现场勘查,测量记录部 分建筑物的面积,用以鉴定其是 否属于违法建筑。"违法搭建的 问题比较复杂,很多属于历史遗 留问题,现在我们主要分两步 走,做好产权调查后再现场进行 拆违。"沈家门街道城管执法中 队队长乐雷军告诉记者,在测量 记录完所有相关建筑后,城管部 门会联系其他相关部门调出土 地产权档案,建立"一户一处一 档案"登记,根据相关建筑的材 料、面积、使用性质等情况对违

法建筑进行处理。

接下来几天,由区综合行政 执法局、沈家门街道、舟山国际水 产城、泗湾村委等相关单位成立 的专案调查小组将对水产城区域 内所有违建数量、面积进行调查 摸底并登记在案,发放《限改通知 书》,责令当事人自行整改,逾期 未整改的将强制执行。对存在重 大违法建设行为的,专案调查小 组将立案查处。预计5月底前完 成调查摸底,6月完成整改。

在完成一系列整改后,区综合 行政执法局将建立长效管理机制, 督促相关企业保持秩序,并不定期 展开检查。

六横海洋生态牧场加快建设

预计本月底可完成钢管桩打桩

本报讯(通讯员 刘生国)连日 来,中交二航局第三分公司的工程 建设者正抓紧建设舟山市悬山海洋 生态牧场围栏桩打桩工程。该牧场 一期投资1.35亿元,可一次性放养 岱衢族大黄鱼1000~1500万尾,年 产值有望超过10亿元。

该牧场位于六横镇台门马跳头 自然村北部, 围栏总长1900米, 需 打钢管桩358根,每3根钢管桩组成 一只墩子,每个墩子距离12米,墩 子中间采用工字钢材料连接。围栏 网衣采用内外两层特种高分子聚乙 烯网,钢桩及围栏网能抗御17级强

该工程从去年8月进场施工,10 月开始打桩。今年企业复工复产以 来,工人利用近段时间海面风平浪 静的有力时机抓紧施工,预计本月 底可完成全部钢管桩打桩任务。

目前台门渔港网箱养殖基地养 殖的200万尾岱衢族大黄鱼苗,每尾 已普遍长到500克左右,将于12月 全部放养到围栏网海洋牧场,明年 春节前后就可供应全国各地市场。

据悉,等牧场基础设施建设全 面完善后,将打造成一个别具一格 的海岛渔业旅游基地,吸引更多的 外地游客前来参观、钓鱼、吃鱼,进 一步带动六横旅游业发展。

东极闲置地块披"新装"

本报讯(记者 高阳 通讯员 蒋 娜 蒋引凤)近日,东极镇部分闲置 地块上堆积的废弃物不见了,取 而代之的是花草植物组成的绿色 "新装"。这样的改变获得了镇上 居民的点赞:"东西堆空地好几年 了,我们一直没整理,结果越堆越 多,越堆越乱。这次镇里面统一 做了整理规划,实在是太好了。 空地种上一点花花草草也更好看

据了解,自2月中旬起,东极 镇就按照创建美丽城镇"五美"工 作要求,以庙子湖为城镇骨架,依 循"城景相依、景城合一"思路,实 施屋前屋后整治以及闲置地块绿 化美化行动,充分利用海岛边角 地、废弃地、庭院地等,栽植藤蔓 植物和盆花盆景,提升整个海岛 绿化美化水平,打造美丽城镇大 花园。目前该行动已投资60万 元,先后引进绣球花、金边黄杨、 珊瑚树、樱花等适应海岛种植树 种,完成庙子湖原冷库地块、环岛



路等绿化工程。

接下来,东极镇将进一步落 实此项行动,并实施节点景观打

造、美丽入口建设等举措,合理配 置乔、灌、草、花,并根据实际建设 微景观,着力打造可视范围内"红 绿相间"的立体景观效果,推动美 丽城镇从"一处美"迈向"全域

我区查获首辆跨区域非法营运网约车

本报讯(通讯员 徐叶记者 郭杰)5月11日,普陀运管执法人 员查获一辆宁波籍非法营运网约 车,这也是我区查获的百辆跨区 域非法运营网约车。根据有关条 例,该驾驶员将面临1至3万元的

记者从区交通运输局获悉,受 疫情影响,朱家尖蜈蚣峙码头关 闭,普陀长途客运中心周边的"黑 车"和"黄牛"伺机而动,非法拉客 运营现象增多。当天上午10时, 普陀运管执法人员对普陀长途客 运中心展开突击检查。

在检查中,便衣执法人员朝售 票厅走去时,当即就有一名中年男 子上前将他拦任,并询问是否要坐 车。当得知执法人员要去宁波后, 男子表示恰好有一趟去宁波的车, 票价只要45元,比正常票价少10

执法人员跟随该男子上车后, 发现这是一辆浙B牌照的尼桑私 家车。在确定车主非法营运事实 后,执法人员对车辆驾驶人进行控 制。经调查,该车是一辆注册在宁

波的网约车,车主未经网约车平台 线下私自揽客,属超越许可事项从 事道路客运经营。

'网约车必须通过网约半台卜 单,由平台提供合规车辆,保障乘 客权益。"执法人员告诉记者。目 前,违规车辆已被查扣,案件正在 进一步处理中。

"这些'黄牛'与'黑车'分工 明确,'黄牛'负责拉客,'黑车' 负责运输。以低于正常票价、发 车迅速为由招揽乘客,不少乘客 容易上当。"普陀运管相关负责人

表示,针对此类破坏正常营运秩 序、侵害乘客合法权益、损害普陀 城市形象的违法违规行为,区运 管部门将始终秉持"露头就打 "有案必查"的"零容忍"的执法 监管原则,"同时,我们也提醒广 大旅客选择正规客运站场乘坐合 法班线客运车辆,自觉抵制乘坐 非法营运车辆。如果发现非法营 运的情况,旅客可以拨打12345 进行投诉,普陀运管将会对投诉 的非法营运车辆进行重点调查,

一经查实将会依法处理。"

唤醒道路的第一缕"橙光"



(记者 陈跃)凌晨3时30分, 当整个东港还在沉睡,她已经骑上 电动车、披着路灯的光亮,准点来 到了东港环境卫生管理站。

换上一身橙色的环卫工作服, 带齐扫帚和畚箕,再捎上一瓶水, 最后拉上垃圾车,她开始步行前往 由她负责的清扫区域。她说,每当 穿这身衣服时,总会有一种仪式 感,背后工作服上印着的"普陀环 卫"字样对她来说已经不单是一个 名称,更是一份责任,也给自己一 天的工作都注入了活力。

她就是刘新平,一位看上去有 些瘦弱的普通环卫工人,10年来, 一直负责东港海华路和中昌街部 分路段的清扫。

放下垃圾车,没有片刻停留, 刘新平就投入到了一天的工作 中。"第一遍先普扫,一直沿路扫过 去,树叶、烟蒂、白色垃圾……主要 扫这些,每个角落都不能放过。"与 记者说话间,刘新平右手"揽"住扫 帚,左手辅以畚箕,左右配合,已经 扫了很长一段距离。

"普扫最累,加上沿路十多个 垃圾桶,一遍清扫下来基本快装 满垃圾车了。普扫过后还要补扫 四五遍,有时一个上午就能装两 三车的垃圾。"刘新平边扫边说。

如此巨大的清扫量使得刘新 平握扫帚的双手老茧丛生。"刚开 始不习惯,总是会磨出泡,现在习 惯了,茧都这么厚了,已经没什么 感觉了。"回想起十年前刚开始工 作时的场景,刘新平感概不已。

早上7时多,经过2个半小时 不停歇的清扫,第一遍普扫终于结 束了,此时的天空早已亮透。看了 眼"换装"过后干净的路面,刘新平 这才放下扫帚去买早饭。没有坐 下来的细嚼慢咽,只有在返回路上 边走边吃的狼吞虎咽,她心里只盼 着快点吃完早饭,接着去补扫。"这 个点,人流越来越多,锻炼的、上班 的、上学的,人一多,新的垃圾就又 会产生了,所以得马上投入工作。' 刘新平解释道。

虽然现在的天气还不是很 热,但经过了一个上午的忙碌,刘 新平的额头上早已布满了汗珠。 找了个阴凉处,小憩一下,喝口 水。刘新平和记者聊了起来:"现 在社会上越来越多的人关注到了 我们环卫工人,也给了我们很多 帮助,比如附近的银行网点会给 我们提供开水,爱心面馆疫情期 间免费给我们提供午餐等,我们

都非常感谢他们。' 刘新平说,自己没什么文化,但 始终秉承着做人实诚、做事勤恳的 原则,全心全意做好自己的本职工 作,为东港的环境卫生贡献自己的 一份力量。同时,她也希望能通过 自己的努力,以后在普陀安个家。

中午11时,在和同事完成交 接班后,刘新平终于可以下班回家 了。她笑着与记者告别,转身时, 背影深深地刻印在了这条干净整 洁的道路上。

堂暨"洁美庭院"创建启动仪式。 "身体力行,争做'洁美庭院'创 建行动的践行者。不乱搭、乱挂、乱 建。使屋前屋后、庭院内外整洁干 净……"仪式上,民宿女主人代表冯 的方式进行激励。 磊在宣读了"洁美庭院"倡议书。据 了解,东港红旗村大岭下民宿行业 示范微家"进行了授牌,对评选出的 的队伍日益壮大,目前已有民宿

东港街道"洁美庭院"创建近日启动

"她"与庭院共美丽

动到这个活动中来。"冯磊说。 记者了解到,每两周各村卫生

107家,大多由女主人经营管理。

"接下来我会从自己做起,积极清理

垃圾,美化庭院,把身边的人一起带

本报讯(记者 高阳 通讯员 翁

素飞)5月11日上午,东港街道在红

旗村新兴园举行民宿女主人成长课

查,并对检查情况进行量化评分;同 时设置"洁美庭院"红黑榜,每月末 将检查评分情况汇总,在村务公开 栏公布积分排名,并采取实物奖励 活动还对红旗村大岭下"妇女

监督员将组织本村党员或妇女骨

干,对村内每家每户的庭院及房前

屋后洁化、序化、美化情况进行检

"十佳民宿女主人"进行颁奖。 下一步,红旗村大岭下民宿女 主人课堂将通过举办西餐礼仪、园

林园艺、调香茶艺等多种专业课 程,进一步推动大岭下民宿行业发 展提升。

舟山海警连查两起走私成品油案 查获成品油500余吨

本报讯(通讯员 吴陈杰 记者 俞怡至)近日,舟山海警局先后在岱 山和普陀附近海域查获两起涉嫌走 私成品油案,查获涉案船舶2艘、涉 案嫌疑8人、成品油500余吨,案值 约150万元。

5月10日晚10时,海警"庄海" 舰执法员在普陀附近海上敏锐地 捕捉到一星微弱白光,且AIS系统 上未显示该处泊有船只。该舰指 挥员为避免打草惊蛇,命令全舰灯 火管制,并派出小型执法艇靠近白 光进行侦查。经瞭望侦查,发现白 光所在处泊有两艘船只,且两者通 过数条传输管连接。该艇执法员

迅速喊话示警,并靠临其中一船进 行登临检查。据查,该嫌疑船当时 正通过输油管向邻船过驳成品油, 因无法提供所载油料的相关合法 手续及凭证,涉嫌走私成品油100

无独有偶,日前海警"双山"艇 在岱山附近海域巡逻途中,发现1 艘未开启AIS系统的"新恒186"船 关闭航行灯悄然航行,形迹可疑。 据查,该嫌疑船无法提供所载油料 的相关合法手续及凭证,涉嫌走私 成品油400余吨。

目前,两起案件正在进一 办中。

防灾减灾日宣传活动开展

本报讯(记者 翁鹏飞通讯员 吴志健)今年5月12日是我国第12 个全国防灾减灾日。昨天上午,区 应急管理局联合区气象局、区教育 局、区卫健局、普陀消防救援大队等 相关成员单位,在沈家门茶湾社区

开展防灾减灾日知识宣传活动。

活动现场,各单位成员通过推送 微信公众号、分发知识宣传手册、面 对面讲解等方式,向普通民众普及相 关知识,加强普通民众对防灾减灾工 作的认识,提升防范和自救意识。

口腔护理小知识

同济口腔 微课堂

1. 口腔健康是全身健康的重要 组成部分

口腔健康直接或间接影响全身健 康。口腔疾病如龋病、牙周疾病等会破 坏牙齿硬组织和牙齿周围支持组织,除 了影响咀嚼、说话等功能和美观外,还 会导致社会交往困难和心理障碍。口 腔炎症,尤其是牙周炎等可导致或加剧 某些全身疾病如冠心病、糖尿病等,危 害全身健康,影响生命质量。

2. 良好的饮食习惯对维护口腔 健康非常重要

饮食习惯与牙齿健康密切相 关,口腔内存留的糖和碳水化合物 等是导致龋病的主要原因之一。所 以,应尽量减少每天吃糖的次数,少 喝碳酸饮料,进食后应用清水或茶 水漱口,晚上睡前刷牙后不再进食。

3. 早晚须刷牙、饭后要漱口 刷牙能去除牙菌斑、软垢和食

物残渣,保持口腔卫生,维护牙齿和 牙周组织健康。刷牙之后,菌斑很 快就会在清洁的牙面上重新附着, 不断形成,特别是夜间入睡后,唾 液分泌减少,口腔自洁作用差,细菌 更易生长。因此,每天至少要刷牙 两次,晚上睡前刷牙更重要。饭后 漱口可去除口腔内的食物残渣,保 持口腔清洁。咀嚼无糖口香糖也可 以刺激唾液分泌,降低口腔酸度,有 助于口气清新,牙齿清洁。

4. 提倡使用含氟牙膏预防龋病 牙膏是辅助刷牙的一种制剂, 可增强刷牙的摩擦力,帮助去除食 物残屑、软垢和牙菌斑,有助于消 除或减轻口腔异味,使口气清新。 成人每次刷牙只需用大约1克(长 度约1厘米)的膏体即可。如果在 牙膏膏体中加入其他有效成分,如 氟化物、抗菌药物、控制牙石和抗 敏感的化学物质,则分别具有防 龋、减少牙菌斑、抑制牙石形成和 抗敏感的作用。

(普陀同济口腔医院)

诚信守法 拒绝走私